

如何按神的心意养育孩子

阅读经文：创 18：1-33

证道经文：创 18：19

主耶稣基督所爱的弟兄姊妹们，通过我们的阅读经文，我们看到神拣选亚伯拉罕，叫他要吩咐、带领他的儿女遵守神的道。也就是说，在他儿女们的成长过程中，亚伯拉罕必须要按神的心意给他的众子女设立规矩，教导他们，像栽培树苗小树一样，要适时浇水，松土，修剪；为防暴风和让小树长成参天笔直的大树，还要上支架。亚伯拉罕要付出心血，就像栽培树一样的来精心培育他的下一代。

今天的书店里有关如何培养孩子的书籍成千上万，但是，现在最流行的教子之法莫过于，无论做什么，一定要给孩子一个选择的机会，以此来教导，鼓励孩子从小就学会自己能够做选择，自己能够做决定。一般来说，很多的孩子不愿意晚上早上床。怎么办呢？根据有些专家的建议，在晚上孩子该上床睡觉的时候，父母不应该板着脸，也不应求孩子上床：“宝贝啊，听妈妈话，上床吧。”应该怎么办呢？你应该对孩子说，“孩子，你是愿意带着芭比娃娃上床哪？还是愿意带着你的泰迪熊（teddy bear）上床哪？”这样引导孩子的好处是：不论他/她选择那一个玩具，他/她都得上床。

但是最近有人在个人微博中指出这种教导方式的副作用远大于正面作用。这个人说他一直用这种方式来教导他的女儿，他的女儿现在是三岁半。虽然这孩子总是想出去玩，这一家在晚餐后是不让孩子出去的。可是最近有一天在用完晚餐后，这位小姑娘突然对她的爸爸妈妈说，“你们是让我从前面门出去玩哪？还是让我从后门出去玩呢？”她的言下之意：我是要出去的了，你们选择其一吧，要么让我从后门，要么让我从前门，不论哪个门我是要出去了。你看，这小家伙学得多快，学以致用，马上就用在她爸爸妈妈身上了。

中国自古就有一种观念养子不教是父母的过错，“养”是容易的，“教”则确实是很费心血、很艰巨的任务。作为为人父母的基督徒，我们又何尝不是为子女的成长煞费苦心哪！如何能得到更好的教育自己子女的方法是我们今天许多做父母的梦寐以求的事。其实最好的教育子女的方法就在圣经中，借着今天的证道经文，神向亚伯拉罕，也向今天将要接受婴儿洗礼的这些孩子的父母朱宁波弟兄和刘迎春姊妹，朱守森弟兄和陈美凤姊妹，吴日上弟兄和周海英姊妹以及孙海燕姊妹，当然也向我们所有为人父母的，以及以后要成为父母的，启示了我们应该如何养育我们的下一代。所以，今天，与大家分享的主题：

神借亚伯拉罕的故事所带给我们的启示---如何按神的心意养育孩子

- 1. 神拣选了信心之父亚伯拉罕**
- 2. 他被拣选生养神家的孩子**
- 3. 按神的心意带领神家的孩子**

一、神拣选了他的信心之父亚伯拉罕

弟兄姊妹们，我们证道经文的前半部分说，“**我眷顾他**”。其实希伯来原文说，“**我拣选了他**”。既然神在茫茫人海中偏偏就选了亚伯拉罕，而不是其他的人。这就足以说明亚伯拉罕在神心里的特殊地位。亚伯拉罕得此殊荣并不是他本身具有什么配得让神必须拣选他的原因。亚伯拉罕并不比别人好，他并不比别人强，不比别人更聪明，也不比别人更勤劳。实际上，神早在创世以前就已经拣选了他。是出于完全的恩典，神拣选了亚伯拉罕。这就意味着，对亚伯拉罕的拣选完全是因为神的慈爱，而根本就不在于亚伯拉罕做了什么或没有做什么，他是怎样的一个人。对亚伯拉罕的拣选完全是出于神的主权。

神说，“**我拣选了亚伯拉罕**”。这是什么意思？神拣选了亚伯拉罕意味着什么呢？通过阅读创世记 18 章我可以看到亚伯拉罕被神所拣选至少有三个方面意义。

第一，神已决定要与亚伯拉罕建立一种特殊的关系，即与他立永远的圣约。就如神在创世记 17 章 7 节所说，“**我要与你并你世世代代的后裔坚立我的约，作永远的约，是要作你和你后裔的神**”。这就意味着亚伯拉罕被神从众人当中分别出来。这就是为什么神在创世记 12 章 1 节说，“**你要离开本地，本族，父家，往我所要指示你的地去**”。

第二，神拣选亚伯拉罕意味着亚伯拉罕被神所拣选作神的圣约伙伴，为神的国，为圣约而与神同工。这就是为什么神在创世记 12 章 2-3 节说，“**我必叫你成为大国，我必赐福给你，叫你的名为大，你也要叫别人得福。为你祝福的，我必赐福与他。那咒诅你的，我必咒诅他，地上的万族都要因你得福**”；在 17 章 6 节神又说，“**我必使你的后裔极其繁多。国度从你而立，君王从你而出**”。在我们今天的阅读经文中，就是 18 章 18 节神又说，“**亚伯拉罕必要成为强大的国，地上的万国都必因他得福**”。我们的救主耶稣基督将从亚伯拉罕的血脉而降生。亚伯拉罕已经被拣选要成为我们新旧两约里所有信徒的信心之父。

第三，神拣选了亚伯拉罕也意味着亚伯拉罕成为了神的朋友。既然神与他是朋友的关系，朋友之间一定会分享彼此的好多想法，秘密，自己所关注的事。神跟人相处也是这样的。神把如何处治所多玛和蛾摩拉的事告诉了亚伯拉罕，或说神向亚伯拉罕启示了他要如何处治所多玛和蛾摩拉的罪恶。就如神自己在我们今天的阅读经文 18 章 17 节所说，“**我所要作的事，岂可瞒着亚伯拉罕呢？**”所以神把他要毁灭所多玛和蛾摩拉的计划告诉了亚伯拉罕。

没有错，神在旧约里告诉我们，他拣选了亚伯拉罕。我们都晓得因为主耶稣基督的缘故，其实你我，我们今天的每一个信徒都像亚伯拉罕一样已经被神所拣选。像亚伯拉罕一样我们每个信徒都已与神立了永远的圣约，都与神有圣约的关系。都与亚伯拉罕同属于一个圣约；我们每一个信徒都是被神分别出来的，属于他的子民，他的儿女。我们每一个信徒都像亚伯拉罕一样是神的圣约伙伴，像亚伯拉罕一样，我们每一个信徒都是神的同工，我们当然也都应为天国而做工。像亚伯拉罕一样，我们每一个信徒都是神的朋友。作

为神的朋友，神将他的旨意借着圣经启示给了我们。在我们的生活中我们有诸多的事情要选择，我们需要选择我们的朋友，他们也需要选择我们；我们选择自己的婚姻对象，我们也会被教会选择作长老执事，被教会选中去做各样的事工。我们可能被自己的老板选中、被提升职位或工薪。不论我们被什么人选上或被选上做何事，都不能比被神所拣选，成为他的子民更有意义，更重要。

二、他被拣选来生养神家的孩子

我们知道神应许亚伯拉罕和撒拉要赐给他们一个孩子。根据 16 章我们也知道这两口子是如何地努力想靠自己的力量想尽了办法来解决没有自己所生养的嗣子的问题。他们二位都年事已高，过了生育的年龄，他们俩最后都放弃了他们俩自己生养的希望，以致于亚伯拉罕想收养大马色人以利以谢来继承他的家业（15 章 2 节）。但是神在 15 章 4 节告诉亚伯拉罕说，“**这人必不成为你的后嗣。你本身所生的才成为你的后嗣**”。亚伯拉罕和撒拉这两口子后来等不及了，干脆就决定借腹生子，叫撒拉的女仆埃及人夏甲与亚伯拉罕同房，结果这个使女给亚伯拉罕生了个孩子叫以实玛利。这个孩子给亚伯拉罕的家带来的不是和睦幸福，而是争吵，嫉妒，迫害，明争暗斗，闹得不可开交。是在这种情况下神在 17 章 19 节对亚伯拉罕说，“**你妻子撒拉要给你生一个儿子，你要给他起名叫以撒。我要与他坚定所立的约，作他后裔永远的约**”。

这里我们要注意，是在亚伯拉罕和撒拉放弃了他们俩自己生孩子的希望后，在他们两口子停止了用各种小聪明来自我努力的情况下，神这才宣告，说“**到明年这时候，我必要回到你这里。你的妻子撒拉必生一个儿子**”（18:10）。我们当然知道，第二年，撒拉果然生了个儿子取名为以撒。当以撒出生的时候，他们这老两口子会有多少的欢颜笑语，我们可想而知。这件事也使得撒拉从一个因小信而暗笑的人，成为了一个因真信心而笑、而喜乐的人。

在我们的证道经文一开始，神说，“**我拣选了亚伯拉罕**”，然后紧接着便说，“**为要叫他吩咐他的众子和他的眷属，遵守我的道，秉公行义，使我所应许亚伯拉罕的话都成就了**”。我们注意一下这句话的结构。从结构来看，这句话的后半部分告诉了我们神拣选亚伯拉罕的目的，即神拣选亚伯拉罕是要叫他吩咐他的众子和他的眷属，遵守神的道，秉公行义，使神所应许亚伯拉罕的话都成就了。也就是说，作为神在众人当中所分别出来的亚伯拉罕，他必须把神教导给他的儿女。作为神的同工，亚伯拉罕必须按神的意愿教导，吩咐他的儿女。作为神的朋友，他必须如此的养育自己的儿女使他们从小就不但知道神，认识神，还要敬畏神，顺服神。被神所拣选，意味着亚伯拉罕必须要按神的心意养育属神家里的孩子。

作父母的这一任务，在我们即将要见证的这六个孩子的洗礼时所读的仪文中也有强调。其实每一次的婴儿洗礼的仪式都是在提醒我们，神与我们所立的约，都是在提醒我们，神对我们的拣选。我们与这六个孩子的家长一起向神承诺，承诺作为父母，我们会做我们所能做的一切来把我们的孩子用我们的信仰来养育他们，带领他们成为基督的门徒。

神为什么如此要求亚伯拉罕，要求我们作父母的呢？因为小孩子是最容易受大人，特别是父母影响的，他们几乎会相信大人/父母所告诉他们的任何事情。孩子的可塑性是非常大的。在他们成长过程中他们需要我们大人，做父母的去教导，家庭是孩子的第一所学校，家长是孩子的第一任老师，父母的言传身教对孩子的成长起着不可言喻的作用，良好的家庭教育环境将会促进孩子的健康成长，相反，不良的家庭教育环境对孩子带来的负面影响也会很大。作为家长，应该有意识的营造家庭信仰的氛围，敬畏神，按圣经教育孩子。

当今的许多为人父母的基督徒不赞成对自己的孩子从小就进行基督教的信仰教育。有人甚至说，“我可不想把我的信仰强加给我的孩子，关于属灵的事我更愿意让我的孩子自己来做抉择，他们自己要对他们的信仰和价值观做出自己的选择，作为父母我不想去影响他们如何的去选择，这与我无关”。

弟兄姊妹们，一方面，**我们的确不能强迫，威逼我们的孩子成为我们想像中的人，那是错误的。** 我有个中学同学，她很会唱歌，也很爱唱歌，音乐老师也觉得她在这方面会有前途，可是她的父母认为作戏子不是什么好专业，不能唱一辈子，所以，他们就硬要逼着她报考沈阳警察学院刑侦专业，这个人胆子小，因为做这行业，什么样的凄惨场面都会经常看见，工作压力也非常大，结果她常作恶梦，后来她得了抑郁证，跳楼自杀了。如果不是她父母的强迫，她也不会走上刑警这行业，她要是学了音乐，从事音乐的工作，可能也不至于最后抑郁跳楼。

但是，另一方面，如果你对自己孩子的未来不管不问，任其自然发展，对他们的日常生活不立下规矩，对他们的为人，品行不给予指引、带领和管教，这种做法同样的，也是错误的，危害无穷的。

比如说，在晚餐的桌上，你孩子对你说，“妈，我不喜欢吃你做的米饭炒菜，我不想吃晚餐了，我要吃一碗雪糕。”你怎样回答孩子？你会二话没说就马上给他一碗雪糕吗？绝大部分父母会怎么做呢？他们会说，“孩子，你必须吃完妈妈给你做的晚餐，然后妈妈可以给你吃两勺雪糕”。

又比如：早上该上学了，但是，你的孩子却想呆在家里，他告诉你，因为他不喜欢上学，想在家里玩玩具。你怎么办？你会给学校打电话说，“我孩子今天不来上学了，因为今天他会在家忙着玩他的玩具吗？”可能没有人会这样做。相反地，我们会批评孩子，不管他愿意不愿意我们都会把孩子带到学校去上课。

我们知道真正关心自己孩子的父母是绝不会让孩子自己做所有决定的。如果你不想让你的孩子成为体质软弱，不健康的孩子，你就得确保他们吃健康的食物，有营养的食物。如果你不想你的孩子长大后是文盲，你就要坚持让你的孩子去学校，做家庭作业。当然了，今天绝大多数父母为了自己孩子的身体健康，一般是不计代价的。只要对孩子的身体

健康有好处，我们多少钱都可以花，多大力气，多少心血都可以出，送他们学打球，游泳，学跆拳道。为发展他们的智商，我们为孩子买书、电脑，学音乐，买乐器。父母为儿女做这些都是对的。作为父母我们应该尽我们自己的所能让自己的孩子能有一个健康的身体，有广泛的知识兴趣。但问题是，**在我们孩子的灵魂上，我们又花了多少时间，多少精力呢？**如果我们作父母的拒绝在灵魂的建造上给予自己的孩子以指导或带领，那么孩子们又怎样学习认识神并成为有一个合乎神心意价值观的人呢？

如果你不愿意去塑造自己孩子的灵魂，你不知道吗！外面的人极其乐意，非常想塑造你孩子的各种人都在你家门外排队等着呢！如果你认为在孩子灵魂的发展或成长过程中，不需要外人去影响孩子所做的选择，你就错了。认为世界根本就没有神，人应该按着自己的感觉走，以我为中心的活着的，遍地都是的后现代主义就在你的门外等着机会来影响你孩子的灵魂；现在全球大行其道的同性恋运动正在轰轰烈烈进行当中，他们大肆宣扬美化同性恋的行为。他们渴望影响我们的孩子，使我们的下一代都能认同和接受同性恋是一种正常的生活方式之一；各种针对孩子的广告，卡通片都在试图影响着我们的孩子；毒品贩子，烟酒厂家，商家，服装设计生产厂家，黄色杂志书刊的出版者们，等等等等，他们都在殷勤，努力不懈，乐此不疲地做着影响你孩子灵魂成长的工作。如果你不想对孩子灵魂的成长实施你的影响力，让孩子自己去选择，还请你好好想一想，你其实是世界上唯一一个不想去影响你孩子如何做人生选择的人。

所以，弟兄姊妹们，现在的问题不是，是否有人试图对我们孩子的人生选择和价值观实施影响力，来左右他们，而是我们的孩子要选择去接受什么人的影响。当然，最终我们的孩子自己要决定，随着他们的成长，他们自己要对自己的人生及价值观趋向要做出自己的选择。虽然，**我们作父母的不能代替自己的孩子或为他们作最后的选择，但是，我们可以教导他们什么是正确的选择，我们可以在对孩子的教导上起到至关重要的作用。**被神拣选做父母的人，就如被拣选的亚伯拉罕一样，我们是圣约里的人，我们必须做我们所能做的一切来帮助我们的孩子，去影响、塑造我们孩子的信仰和人生价值观。总之，**我们要尽我们所能做的一切来塑造我们孩子的灵魂。**

三、按神的心意吩咐，教导他们

弟兄姊妹们，神对亚伯拉罕到底期待着什么呢？又对我们今天要受洗的六个孩子的家长们期待着什么呢？神对我们所有作父母的期待着什么呢？神对亚伯拉罕的期待，对我们这些家长的期待，对我们所有为人父母的期待就包含在我们证道经文后半部分里面的两个动词和一个名词上。那就是：**“吩咐他的众子和他的眷属，遵守我的道，秉公行义”。**

下面我们一起来看看这几个词：

第一个词是“吩咐”它的原意也是“命令”的意思。诗篇的作者用这个词来描述创世时命有就有的神的作为。比如诗篇 148:5 节说，“**愿这些都赞美耶和華的名。因他一吩咐便**

都造成”。这个词也用来描述所有的受造物是如何遵循神的吩咐而存在或运作的，也描述了神是如何籍着他的眷顾来左右历史进程的。比如：按神的吩咐或说命定，是女人怀孕生孩子，所以，我们男人是不可能怀孕的。当这个词用在我们作父母身上的时候，确切的说，当父母做“吩咐”这个词的主语时，就如我们的证道经文所说，“**吩咐他的众子和他的眷属**”，它的意思是，父母要管理自己的孩子，要对自己孩子的信仰和道德教育负责任。他们不可以忽视这一责任。在孩子们没有成为成年人，离家之前，在信仰和道德教育上作父母的不能让孩子们自己选择。我们不能允许孩子们来选择是否要来教会参加敬拜，是否要有家庭敬拜或家庭灵修，是否每天都有祷告。对孩子一定要“吩咐/下命令”。这是神对亚伯拉罕的吩咐，经文说，“**为要叫他吩咐他的众子和他的眷属**”。神没有说，“为叫他恳求他的众子和眷属”，也没有说“为叫他能与他的众子和他的眷属协商/商量”，都没有。神说的很清楚，是为要叫亚伯拉罕吩咐/命令他的众子和他的眷属。同样的，神今天也是在吩咐/命令我们作父母的一定要吩咐我们的孩子，一定要对他们下命令。必须给孩子们明确的指示，正确的教导。

第二个重点的词是“遵守”。原文的意思是谨慎，殷勤警醒的遵守。亚伯拉罕必须要吩咐/教导他的众子去谨慎，殷勤警醒的遵守什么呢？下面我就来看看我们的**第三个关键词**，“道”。“道”这个词在这里是道路的意思。神的道路当然是在圣经里。什么道路呢？就是“**秉公行义**”的道路；说白了就是按神的话语，神的典章律例而生活，与别人相处打交道。

敬虔的父母会吩咐，教导他们的孩子遵守神的道。在创世记 18 章里神向亚伯拉罕，也向我们所有为人父母的基督徒启示了：当父母按神的吩咐行的时候，他们将得到神的祝福。神告诉亚伯拉罕如果他按吩咐，教导自己的子女去遵守神的道，神就会使他所应许亚伯拉罕的话都成就了（19 节）。那么 18 章和 19 章中神也向我们启示了如果我们作父母的不按神所吩咐的去命令，教导我们的孩子遵守他的道会有什么样的后果，那就会得到神的审判。所多玛和俄摩拉为什么会被神毁灭，就是因为那里的父母大人们和他们的孩子们没有遵守神的道。

这两个被烧毁的废墟城市提醒着我们那些不敬畏神，不遵守神的道之人的结果。所多玛和俄摩拉被毁灭的结果成为了对所有不敬虔，邪恶之人，背叛神之人的最好的警示。

当然了，只是吩咐告诉他们要遵守神的道，神的典章律例是不够的，作父母的还要在行为上与你对孩子所讲的相符。我们大人要以身作则，以榜样的身份去教导孩子，影响孩子。我们不但要吩咐孩子遵守神的典章律例，还要带头遵守神的道，为孩子树立典范。在创世记 17 章 1 节，神对亚伯拉罕说得很清楚，他吩咐亚伯拉罕在神面前，要做一个完全的人。孩子的模仿能力远超出大人所想象，在教育孩子的过程中，家长的表率作用是很重要的。孩子会通过自己的观察，从家长那里得出什么是可以做的，什么是不可以做的，从

而得出其行为的准则。作为家长，必须在工作生活中时时处处严格要求自己，为孩子起模范带头作用，作一个好的表率 and 榜样。

家庭是孩子的第一所学校，家长是孩子的第一任老师，父母的言传身教对孩子的成长起着不可言喻的作用，良好的家庭教育环境将会促进孩子的健康成长，相反，不良的家庭教育环境对孩子带来的负面影响也会很大。作为家长，应该有意识的营造家庭信仰的氛围，敬畏神，按圣经教育孩子。父母应时刻注意自己的言行，以自身的基督徒的良好品德影响孩子，教育孩子养成良好的习惯。俗话说得好：“身教胜于言教”，孩子从小接触最多的就是父母，父母的言行对孩子的影响是潜移默化的，可以说父母是孩子的启蒙老师。如果，夫妻两人都喜欢打麻将，经常晚上有麻将友聚在一起玩到很晚，试想一下，孩子在这样的环境下能学习到些什么？再比如，有的父母平时粗言秽语，或者不知道尊老爱幼，孩子在这样的环境下，也会形成不良的品质。

现在不少孩子不喜欢读书，有时间就看电视或者上网玩游戏，这种情况下，就不但需要父母进行语言教育，更需要父母首先做好表率，用自身良好的生活习惯影响孩子，如果自己经常查经，有个人灵修，带领家庭敬拜，为教会的建造而忙碌，孩子在这种良好家庭习惯的影响下，也会形成良好的品质，学会重视个人灵修，重视教会的事工。“如果一个孩子生活在被责备中，父母经常相互无休止指责对方，或是孩子得 90 分都不满意，指责孩子，为什么就不能拿 100 分，在这样环境里的孩子，他就学会了谴责。如果一个孩子生活在敌意中，他就学会了争斗。如果一个孩子生活在恐惧中，他就学会了忧虑。如果一个孩子生活在讽刺中，他就学会了害羞。如果一个孩子生活在嫉妒中，他就学会了嫉妒。……”（引自一篇无名文章）

相反，如果孩子生活在一个敬虔的以神为最大的家中，他们每一天所看到的都是爸爸妈妈不但任劳任怨的在为这个家劳碌，也在为神的家，教会而忙碌，看到的是父母不但关爱着自己的孩子，也时刻关爱其他有需要的教会的会友，而且总是乐此不疲。你的行为会让你的孩子学会为了家，为了教会，为了会友而甘心奉献他的时间，金钱，精力。

在我们加拿大归正会的许多年轻人，刚结婚，由于他们要买房或要租房，而且结婚后很快就可能有孩子，而且一有孩子就像下饺子似的（东北话）一个接着一个地生一大串（一下子就是半个足球队）。结果，小两口到处都需要钱，一天到晚都忙得团团转，但是，他们照样不耽误服事教会，参加教会的活动，我曾经问过一些人，我说：“你们怎么就能够两头兼顾的都能做好呢？家的事这么忙，还照样不耽误教会的事工呢？”。他们的回答是：压力是很大的，但是，感谢神赐给了我们敬虔的父母，其实在我们小的时候，那时各个家庭的情况也基本上是这样的，但是因为我们从小就看着爸爸妈妈整天的这么忙，我们从他们的身上也就学会了在压力下怎么持家，怎样的服事神。如何来平衡兼顾小家和大家。所以，虽然生活有压力，我们早已习惯了。

我们可以看出，家教是塑造孩子性格的重要一环，一个人生存的文化环境对一个人的成长是多么的重要。孩子如果生活在某种氛围中，就会受到那种氛围的影响，日久天长，耳濡目染，就会形成某种气质。所以，作家长的，本着对孩子终生负责的态度，要注重营造良好的家庭基督教信仰的环境氛围，教育孩子形成开朗的个性。一个爱神爱人，爱教会，乐观、开朗、热情、勇敢的人，在工作中总给人生龙活虎的感觉，而一个沉默、内向、孤独、胆怯的人，在工作中却只会给人一种畏畏缩缩的感觉，工作的效果也就可想而知了。而良好的个性又是需要父母用爱按神的话语去塑造的：鼓励、赞扬、肯定、支持，会让孩子充满自信；满腹牢骚的随便指责、打骂、否定，只会让孩子变得无所适从。身教胜于言教，家长的一言一行都会对孩子造成很大的影响！

教导的方法很像一种烹饪技术，你所用来教导孩子的种种计划，就像厨师的烹饪材料，你调配的好，就能做出好菜，让孩子的心灵享受到美食，孩子也就一天天的健康的成长，显露出在基督里的活泼的生命，反之，如果你把很好的材料糟蹋成不堪入口，我们对孩子说一套（很合乎圣经，很圣洁），但做的又是另外一套（不合乎圣经的），那就不能怪孩子不受教了。俗话说的好：没有教不好的孩子，只有不好的教育方法。

弟兄姊妹们，吩咐，教导我们的孩子遵守神的道的工作需要我们在孩子身上要花很多的时间，需要耐心，需要花更多心血。总之，让我们为人父母的要牢记神对亚伯拉罕和我们的吩咐，一定要殷勤的教导带领我们的儿女，把他们塑造成为遵守神的道的人。事实上，我们有责任和义务必须要这样做，因为象今天这六位孩子的家长一样在我们的孩子受洗的时候，我们都已向神承诺，保证要这样的做。这六位孩子的家长，所有为人父母的弟兄姊妹们，我们不要失言，一定要努力的去做，因为神的应许是不会落空的。记住神在我们证道经文最后的半句话里所给我们的应许：如果我们和我们的孩子遵守他的道，神就把应许给我们的话成就了。

Amen

基督教改革宗合肥惟恩教会（筹）

董牧师

2012年5月20日